

Fly 彭云飞·王者荣耀传奇选手



大风起兮云飞扬

登场六周年纪念日,彭云飞:想去亚运为国争光

彭云飞是王者荣耀职业联赛(KPL)的传奇选手。手握七项大赛冠军和六个FMVP,他是当之无愧的KPL第一人。再过两天,是彭云飞在KPL登场六周年的纪念日。

六年时间算不上沧海桑田,但彭云飞尝遍酸甜苦辣。他经历过手捧金杯时的酣畅淋漓,经历过离胜利一步之遥的撕心裂肺,经历过枯坐替补席无法上场的落寞无助,也经历过大浪淘尽旧人去新人来的无奈感慨。此时此刻,面对这一里程碑,他的表情波澜不惊。

回忆六年里的变化,彭云飞的话语间透露着不变的坚持与求索。正如重庆狼队从建队之初就有的口号:“生而无畏,战至终章!”彭云飞从没忘记支持他一路翱翔的初衷。

本版撰稿 本报记者 吴钧雷

蜕变 从战士到将军

彭云飞清晰地记得和队友第一次登上KPL时的情景,害怕与兴奋交织,身体略微发抖。面对上赛季冠军,彭云飞和队友们齐心协力,以2比1取胜。当时的KPL赛场和现在比简陋许多,但彭云飞不在意这些,他很兴奋。

“那时候根本不知道电子竞技是怎样的行业,脑海中只想着用一腔热血去战斗,身边还有并肩作战的队友。那种和对手面对面交锋的状态,我觉得很刺激,很有冲击感,这是其他东西无法带给我的感觉,所以很喜欢。”对于一个“00后”少年而言,喜欢是一种很珍贵的感觉,为了喜欢而付诸全部努力是一件很幸福的事。初出茅庐的彭云飞因为信念选择坚持,以团队的胜利为唯一目标,日复一日地训练,只为了成为更厉害的自己。

重庆狼队初进KPL时原名为QGhappy,彭云飞的赛场ID是“Fly”,取自姓名中最后一个字“飞”的英文。Fly、Hurt、Alan、Cat、Yang组成的“QG五虎”初出茅庐便大放异彩,解锁“三冠王”成就,彭云飞更是连续三届赛事获得FMVP的称号。2017年春季赛,他第一次手

握FMVP奖杯,眼睛笑得眯成缝,颤抖的手握着话筒说:“感谢四个队友带我躺赢。”伴随第三次获得FMVP时,彭云飞坐稳“对抗路第一人”宝座,一坐便是六年。

重庆狼队的辉煌时期少不了彭云飞的功劳,但在他眼中带领战队前进的是年纪更大的队友们。“刚开始打比赛时我是真的沉默不语,一个人在对抗路孤独地打,自己玩自己的。老队长Cat经常鼓励我,然后带着我们这些弟弟一起往前冲。”彭云飞认为自己这些年最大的变化是在赛场上说话变多了,“现在,我发现我也逐渐成为了Cat那样的角色,可以带着一些新队员去打比赛,然后去鼓励他们。”2019年冬季冠军杯,让彭云飞从无所不能的战士蜕变为统领一方的将军。

冠军杯决赛那天已是2020年初,重庆狼队迎战武汉eStarPro,昔日的队长Cat坐在了对手阵中。本不被看好的重庆狼队用爆发般的表现夺回阔别已久的冠军奖杯。彭云飞眼中的滔滔战意在奖杯到手的那一刻变成眼泪,随后拿着话筒怒吼道:“我们回来了!”



推广公益事业:影响力越大,责任越大

初入KPL时,彭云飞是一个可爱的小胖子,队友也很圆润,一度有“QG五胖”的昵称。彭云飞是在一次体检中意识到了健康危机,当时他已经180斤了。没有健康的身体,也不可能长久的职业生涯。下决心减肥后,彭云飞双管齐下,每天跑步健身的同时控制饮食。“减肥从吃下手比较重要,因为我平时比较喜欢吃零食、喝碳酸饮料、吃夜宵,现在都已经戒掉了。”只要认准了目标,彭云飞的毅力是惊人的,“分享一个我觉得实用的方法,就是不要吃饭吃得很快,否则一下子就吃撑了。我吃得慢之后,一碗饭要吃很久,慢慢就会觉得饱了,吃不了很多东西。”

彭云飞从180斤成功瘦身到130斤,身材匀称了,脸庞也俊俏了起来,成功化身“电竞潮男”,

在训练、比赛之余获得了不少跻身时尚圈的机会。彭云飞十分享受减肥带来的外貌增益,而且健身后精神状态也焕然一新,可以更好地投入到训练之中。同时,彭云飞发现他的减肥经历激励了更多人投身健康的生活,这让他对于社会影响力与社会责任有了全新的理解。投入到公益事业后,彭云飞对于责任感的理解更深刻了。“以前只是作为一名队员,你对你的团队负责;现在成为了有影响力的公众人物,你就要对社会负责。”

机缘巧合下,彭云飞在2021年认识了孤独症患者群体。孤独症是一种比较难治愈的先天性神经障碍疾病,通过和这个群体接触后,彭云飞发现他们习惯于沉浸在自己的世界里,每天做

一些重复的事情,害怕和外界接触,一旦出现应激反应还容易失控。“那段时间我也从首发来到替补,自己的状态比较低迷,恰巧结识了那些患有孤独症的人,发自内心地想要帮助他们,希望用自己的行动给他们鼓舞。”

彭云飞多次利用公益活动帮助孤独症患者,希望他们得到更多的社会支持。他说,这是自己应该做的,不仅要做一名优秀的电竞选手,更要做一名优秀的人,做一个自律、努力,能够为社会带来正能量的人。“我觉得一个人的影响力越大,责任就越大。我自己能走上电竞职业道路也是很幸运的,这是社会给予我的,我也想用我的行动去回馈社会。”

热血的青春岁月,彭云飞从来没有想过未来会如何,每一年的3月24日都比上一年更具有纪念意义。“我只想着,每年都要有一点突破,这样会让自己一直有成就感。”可对于出道即巅峰的彭云飞而言,2017年的一年三冠和三座FMVP奖杯几乎是不可能再复制的奇迹。随着KPL的发展和王者荣耀的版本更迭,彭云飞的电竞生涯一年比一年艰难。即使能在网络上搜到数不胜数的赛场高光时刻,但粉丝们永远期待着下一个高光和下一个FMVP。曾经的彭云飞也说过“我最喜欢的冠军永远是下一个冠军”,然而电子竞技不存在常胜将军,失败是不得不吞下,又不得不排解的“毒药”。

彭云飞不是没有经历过低谷。相反,他经历了太多。不论是2019年对于冠军的求而不得,还是2021年退居替补的无奈之举,都是彭云飞一度不想面对过去。在粉丝心中,彭云飞是最厉害的对抗路选手,是无可争议的KPL第一人,但这些词汇对他而言既是鼓舞也是枷锁。破解枷锁的唯一办法是变强,可变强何其难。六年来,KPL的迅猛发展促使选手队伍的平均水平不断攀升,彭云飞也要根据版本更迭和队伍需求承担更多责任,他愿意使用坦克英雄帮助队伍布视野、开团战、承伤害。他仍然是队伍的核心,但大众更希望看到的是独当一面的彭云飞,而不是吃极少经济,抗最多伤害的辅助角色,甚至还出现了“Fly变弱了”的质疑。

其实,彭云飞的内心更偏爱战士英雄,就像他将三次制

作FMVP皮肤的机会给了花木兰、曜和马超。如果下次再获得杯赛FMVP,他希望拥有一款关羽的FMVP皮肤。但是从2019年的冬冠冠军开始,彭云飞成为赛季每次“死亡承伤”最高的选手,他对于MVP的定义发生了改变,不是鲜衣怒马、披荆斩棘的少年英雄,而是要做真正的团队主心骨。“不能只看看起来秀的英雄,不能想玩什么就玩什么。每个队伍都有自己的风格,对于核心的定义都不一样。不管怎样,一切都要以胜利优先,我玩什么英雄不重要,只有为团队做出了真正的贡献,才是当之无愧的MVP。”

一切都在变化,不变的是彭云飞作为选手的态度。历经六年的起起伏伏,彭云飞锻炼出强大的心理调节能力,夺冠不骄傲,失败不气馁,将一切压力化为训练的动力。他从来觉得训练是一件枯燥的事情,“因为团队配合存在无限的可能,大家一起去解锁新的配合、新的套路是很有趣的。只要你想变强,就不会觉得枯燥,觉得有趣才对。”他也不再觉得“KPL第一人”的称谓是一种压力,“有竞争才是好事,何况我也还是只是个年轻选手。”

23岁的彭云飞是一个年轻的老将。比他大的人寥寥无几,比他强的人屈指可数,比他大又比他强的人几乎不存在。不过彭云飞觉得“年轻”另有含义。“我觉得是心态,始终保持一个年轻选手的心态,永远要敢打敢拼,敢于展现自己,愿意为了胜利付出一切的人永远是年轻的。”在彭云飞的心中,未来有比六周年更值得纪念的事,“我希望奋斗到十周年。”至于最近的目标,自然是即将到来的杭州亚运会:“好好努力,希望能够参与进去,到更高的舞台为国争光。”

